

Διαρκής Επιστημονική Επιτροπή με αντικείμενο την εξέταση των επιπτώσεων στο δικαστικό σύστημα της εισαγωγής της τεχνητής νοημοσύνης (artificial intelligence)

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2024

ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΑ ΠΛΗΡΗ ΚΕΙΜΕΝΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

Παρατίθενται ενημερωτικά ηλεκτρονικές διευθύνσεις ιστοτόπων, στους οποίους περιέχονται πλήρη κείμενα δικαστικών αποφάσεων σε επεξεργάσιμη μορφή.

Α. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ

1. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

- I. Ανωνυμοποιημένες αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) από το 1990 και μετά, καθώς και μικρός αριθμός αποφάσεων διοικητικών δικαστηρίων σε μορφή .txt είναι διαθέσιμες στο κοινό στη διεύθυνση <http://www.adjustice.gr>, Υπηρεσίες, Αναζήτηση Νομολογίας.

Υπάρχει δυνατότητα έρευνας στη νομολογία με μηχανή αναζήτησης στη βάση κριτηρίων. Το σύνολο των αποφάσεων αυτών είναι περίπου 135.000.

Υπάρχουν και παλαιότερες αποφάσεις του ΣτΕ από το 1929, επίσης ανωνυμοποιημένες (λ.χ ΣτΕ 226/1929 Ολομ., ΣτΕ 2607/1960 Α'Τμ.), ή κρίσιμα τμήματα αποφάσεων (λ.χ. ΣτΕ 2871/1989 Β'Τμ.)

- II. Μη ανωνυμοποιημένες αποφάσεις ΣτΕ σε μορφή pdf από το έτος 1929 έως το έτος 1989. Ο αριθμός των αποφάσεων αυτών ανέρχεται περίπου σε 156.000.

2. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ανωνυμοποιημένες αποφάσεις είναι διαθέσιμες σε μορφή .txt στη διεύθυνση <https://www.adjustice.gr/webcenter/portal/dprotodikeiothe>, Επικαιρότητα,

Αποφάσεις. Το πλήρες κείμενο εμφανίζεται κάνοντας κλικ στον αριθμό της απόφασης.

B. ΑΣΤΙΚΑ-ΠΟΙΝΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ

1. ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ

Ανωνυμοποιημένες αποφάσεις του Αρείου Πάγου είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση <https://www.areiospagos.gr>.

Έχουν αναρτηθεί πολιτικές και ποινικές αποφάσεις από το έτος 2007 και μετά. Υπάρχουν διαθέσιμες, επιλεκτικά, πολιτικές αποφάσεις και προηγούμενων ετών, ιδίως της Ολομελείας (από το 1997). Είναι δυνατή η έρευνα με βάση ειδικές θεματικές ενότητες.

2. ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ

Έχουν αναρτηθεί όλες οι Γνωμοδοτήσεις από το έτος 1970 στη διεύθυνση <https://eisap.gr> κάνοντας κλικ στην ένδειξη Γνωμοδοτήσεις.

3. ΕΦΕΤΕΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Ανωνυμοποιημένες αποφάσεις του Εφετείου Πειραιώς είναι διαθέσιμες στη διεύθυνση <http://www.efeteio-peir.gr> Υπηρεσίες, Αναζήτηση Νομολογίας.

Περιέχονται πολιτικές αποφάσεις από το έτος 2017 και μετά. Ποινικές αποφάσεις για τα έτη 2021, 2022: <https://www.efeteio-peir.gr> Υπηρεσίες, Αναζήτηση Νομολογίας.

Γ. ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Στην κεντρική σελίδα του του Ελεγκτικού Συνεδρίου έχουν αναρτηθεί, ανά θεματικές, ανωνυμοποιημένες αποφάσεις της Ολομέλειας και των Τμημάτων του Δικαστηρίου από το 2015 και μετά (περίπου 643), οι οποίες είναι ελεύθερα προσβάσιμες στον επισκέπτη του ιστότοπου.

Εξάλλου, ο επισκέπτης της ιστοσελίδας (portal) του Ελεγκτικού Συνεδρίου (url: <https://www.elsyn.gr>) μπορεί, εισερχόμενος στην "ΤΡΑΠΕΖΑ ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ" από το πλαϊνό menu της κεντρικής σελίδας του ιστοτόπου (<https://www.elsyn.gr/tnp-repo/login>) και δίνοντας, ακολούθως, τους προσωπικούς κωδικούς taxisnet στα αντίστοιχα πεδία που εμφανίζονται, να έχει πρόσβαση στην Βάση Νομικού Περιεχομένου του Δικαστηρίου για εξωτερικούς χρήστες (δηλαδή για χρήστες που δεν έχουν την ιδιότητα του δικαστικού λειτουργού ή

υπαλλήλου του Ελεγκτικού Συνεδρίου), η οποία (Βάση) περιλαμβάνει συνολικά 39.142 αποφάσεις, πράξεις και πρακτικά όλων των δικαστικών σχηματισμών.

Οι εν λόγω αποφάσεις, πράξεις κ.λπ., καλύπτουν χρονική περίοδο από το 2001 έως και το έτος 2024 και είναι όλες ανωνυμοποιημένες, ενώ μπορούν να αναζητηθούν με τη χρήση πολλαπλών κριτηρίων αναζήτησης.¹

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής
Κωνσταντίνος Κουσούλης
Αντιπρόεδρος Συμβουλίου της Επικρατείας

¹ Στον ιστότοπο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους <https://www.nsk.gr/web/nsk/home> αναρτώνται οι γνωμοδοτήσεις του ΝΣΚ και αποφάσεις του ΕΔΔΑ.